

回想起十個月前前往西班牙時，同行的友人與親友道別時個個感傷，唯獨我難掩興奮之情。前往 **Salamanca** 的過程一波多折，先是飛機 **delay**、行李遲遲沒有出現、找不到遊覽車司機、車拋錨在路上等待道路救援，到達 **Salamanca** 時已經是 24 小時之後了。

一下車就被各自的轟媽接回家，我的轟媽以前是語言學校的老師，也是元老級的寄宿家庭，特別能接受不同的文化，講話也配合我講的很慢、有耐心，看電視的時候會用比較簡單的單字跟我解釋內容。剛開始跟轟媽講話都是似懂非懂，加上轟媽不會講英文，促使我只能講西文，但轟媽說一個月之後我就能適應了，給我很大的鼓勵。

大部分的人會因為費用關係第二個月會搬出去，但因為跟轟媽相處的非常好，最後選擇住在寄宿家庭。遇到一個好的家庭真的很重要，轟媽常常跟我分享當地的活動，知道我要去別的城市玩會向我推薦那邊的傳統美食還會幫我準備 **bocadillo** 跟水果，每天都怕我沒吃飽，想念亞洲菜還會弄春捲和青椒肉絲給我吃。

來西班牙這一學年我進步最多的就是聽力和口說，每天除了睡覺以外都在跟轟媽聊天，到最後可以看著西文字幕跟轟媽一起追劇，雖然聚精會神很消耗腦力不能輕鬆追劇，但特別有成就感。

此外，長期下來也發現很多文化衝突，例如：睡覺的時候不能開小夜燈、西班牙人不能理解亞洲人經痛、蓮蓬頭不會裝濾水器導致掉髮嚴重、喜歡刺青、不會洗水果、水電費很貴、很愛喝保久乳。

難得來到歐洲，每次有假期我都會去外縣市玩，雖然學校也有戶外教學可以參加，但價格昂貴且無法隨心所欲遊覽，考量到夏天南部炎熱，三月中放假時和朋友一起去 **Valencia** 參加法雅節後，獨自一人去 **Andalucía** 旅行。

這段期間即便西文進步很多，但最大的收穫是學習獨立，自己規劃行程去外縣市或其他國家，看到當地的人文風情歷史遺跡歷歷在目在眼前，當下是非常感動的且有成就感的。

這一年也結交了世界各地也來學西文的朋友，也因為是共同語言增加了很多練習口語的機會。在 **Salamanca** 要認識當地人比較困難，這裡大多是老人和國際學生，通常我會跟日本同學一起出門，以避免講中文。到了後期由於珍奶店每個禮拜一晚上九點有語言交換的活動，才開始認識學習中文的西班牙人，互相幫忙課業上的問題。

出國交換是我從小的夢想，感謝家裡的支持讓我能出國看世界，在西班牙的這十個月，每天都很充實，看過的東西一旦增加，心境的改變、心靈上的成長這都是要出來親身體驗過才能理解。



Salamanca 的 Plaza Mayor



與班上同學參加校外教學